
 
 

Bestyrelsesreferat fra d. 13. marts 2024.  

 

Tilstede: Claus Bilde, Jette Bendix, Hans Jørgen Andersen, Kirsten Tranekær, Søren Nielsen, , 

Janni Mølgaard Høybye, Anne Louise Isaksen, Steen Jensen, Lars Jørgensen, John Pristed. 

Peter Nørrevang og Charlotte Svendsen deltog under punkt 2. 

Dagens gæst fra Skotland: Dan Martin 

Fraværende: Mathilde Randrup Bøgh Pedersen, Dorthe Kerschus, Asbjørn Hansen, Pernille 

Dalbjerg Sørensen 

Referent: John Pristed 

 

 

Dagsorden 

 

1) Meddelelser 

• Ny overenskomst – kort orientering v. Pernille Sørensen og Lars Jørgensen 

Lars Jørgensen orienterede om den nye overenskomst, der bl.a. betyder, at der kommer 

lønstigninger til april i år på ca. 6%. Det er en stor stigning, men vi er delvist forberedt i 

budgettet, da der allerede var kalkuleret med en ikke ubetydelig lønstigning. 

Samlingspasningstillæg forsvinder og ressourcen herfra smøres ud på forhøjet pensions pct. 

for alle lærere, men da ansatte ikke kan gå ned i løn, fortsætter udbetalingerne indtil de 

nuværende samlingspassere ikke længere er ansat på DG. Det er nu også en rettighed, at 

man kan overføre feriefridage fra et år til et andet. 

• Nordjyske foreløbige kapaciteter (bilag 1, s. 4) og søgetal (udleveres på mødet hvis tallene 

er kendt) 

Tallene er gennemgået af Lars Jørgensen. 

• DG’s søgetal (bilag 2) 

Lars Jørgensen: Snak med UU-vejleder Søren Larsen viser at alle elever i vores primære 

optagsområde (Dronninglund, Hjallerup og Klokkerholm), der har søgt STX har søgt DG, 

med undtagelse af én elev, der er ved at flytte til Aalborg. Erhvervsskolerne tager virkelig 

fra i denne periode – især EUD. 

Kirsten Tranekær: Vi skal virkelig oppe os i Hjallerup-området, der har stor tilflytning – vi 

må kunne få en større andel. 

Janni Mølgaard Høybye: refererede nogle politiske kommentarer fra regionsrådet, der viser 

en klar diskrepans i forhold til de positive udmeldinger Lars Jørgensen har modtaget ved 

andet møde vedrørende viljen til at fastholde bred uddannelsesdækning i det nordjyske. 

Kirsten Tranekær: Kan vi ikke oprette nogle autismeklasser? Dem er der gode SPS-midler i!  

Lars Jørgensen: Jo – eleverne er der, men den politiske vilje til at oprette flere af disse 

”dyre klasser” er ikke til stede – behovet er der, men vi har ingen HF, som de fysisk er 

tilknyttet. 

John Pristed: Fra sidste møde med de UU-vejledere der servicerer os, fik vi beretning om, 

at UU-vejledning på Læsø overgår til UU Frederikshavn. Her har de anbefalet Læsø-

eleverne at komme i brobygning hos os, da vi har overnatningsmuligheder i Sommerhuset. 

 



2) Økonomi 

• Årsrapport v. revisor Peter Nørrevang, Deloitte 

Vedlagt referatet finder I den PP som Peter Nørrevang brugte til at præsentere 

årsrapporten. 

• Kommentarer til økonomi (bilag 3) 

• Afslutning 2023 (bilag 4) 

Det ser væsentligt bedre ud end forventet. 

Kirsten Tranekær – hvorfor falder lærerlønninger men lønninger til administrationen 

stiger? 

Charlotte Svendsen har samlet op på svaret: Det skyldes ændrede procedurer for 

konteringer – tidligere betalte vi et driftstilskud til kantinen, hvoraf kantinepersonalet fik 

deres løn. Nu er disse lønudbetalinger lagt ind under adm. lønninger, hvilket i 2022 

udgjorde 470.000 kr. og i 2023 500.000 kr. De administrative lønninger dækker i dag over 

løn til: kontorpersonale, elevmedhjælp, eksamensvagter, pedeller, kantinen, andel af IT-løn 

der vedrører kontoret. 

Lars Jørgensen:  Vi har i perioden også ansat en kommunikationsmedarbejder på HK-

vilkår. Når der har været nedskæringer på lærersiden, har vi effektiviseret i samme grad hos 

administrationen og ledelsen. 

• Forbrugsrapport pr. 29.2.2024 (bilag 5) 

Der ses store udsving da vi er tidligt på året, og diverse faste udgifter er meget ujævnt 

fordelt på året. 

• Sygefravær – personale (bilag 6) 

Det ligger lavt, men dækker alligevel også over én langtidssygemelding efter en alvorlig 

sygdom.  

 

3) Nyt fra ER + medarbejdere 

Besøg af repræsentanter fra DGS til en snak om elevrådsarbejdet. Vi er ved at arrangere en 

paneldebat med Europabevægelsen, der skal afvikles her til maj. 

Kirsten Tranekær: lærerne må være under hårdt pres – de varetager en masse øvrige opgaver 

samtidig med, at timetallet til undervisning er steget. 

Lars Jørgensen: der er ingen tvivl om at lærerne er pressede, men da vi jo arbejder under en 

lokalaftale, er der ud over undervisningen - timer på alt – små som store opgaver. 

Pernille Sørensen og Jette Bendix kommer med et oplæg desangående på næste 

bestyrelsesmøde. 

 

 

4) Nyt fra skolen 

• DG Sound & Performance – nyt tiltag på DG v. Jette Bendix 

Jette Bendix: dette tiltag har til formål at profilere musikstudieretningen endnu mere end vi 

allerede gør. Der vil blive mere fokus på elektronisk musik, computermusik og indspilninger 

i et professionelt studie i Aalborg, samtidig med, at vi indretter mellemlokalet i musik til et 

lille lydstudie.  

• Seneste nyt vedr. slotskollegiet v. Pernille Sørensen 

Lars Jørgensen: Det går fint – der er fyldt op. 

• Undervisningsministeriets nyeste elevtrivselsmåling 2023 – Anne-Mie Nielsen præsenterer. 

Det ser meget godt ud, og det er tydeligt, at vi til hver en tid vælger at arbejde med den 

parameter, der opleves svagest.  



Kirsten Tranekær: det er fantastisk resultat som er opnået på trods af øget pres på lærerne, 

og et øget oplevet pres hos eleverne. 

Link til Anne-Mies præsentation: 

https://insight.response.dk/Presentation/a37a4vfk5g6jd74ab9btq28813515O 

 

• Elevtal pr. 06/3: 291 

• Elevændringer siden sidste bestyrelsesmøde: 

− 1g:  2 elever indmeldt (Frh. gym. og HHX) 

− 2g:  ingen bevægelser 

− 3g:  ingen bevægelser 

 

• Klip fra medierne om DG (bilag 7) 

 

 

  

5) Kommende bestyrelsesmøder – alle kl. 16: 

• onsdag d. 15/5 – 2024  

• onsdag d. 11/9 – 2024 

• onsdag d. 13/11 – 2024 

• onsdag d. 11/12 – 2024 
 

6) Evt.  

John Pristed: Vi deltager sammen med kommunens sundhedsudvalg i en ansøgning til regionen 

om midler til afdækning af de unges brug af nikotinprodukter og herunder afvænning fra 

nikotinprodukter af enhver art. 
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